

DIARIO TUROLENSE

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año I.

Número 23.

"DIARIO TUROLENSE,"
periódico independiente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pesetas

En Teruel, al mes 1'00
Fuera trimestre 3'50

PUBLICIDAD.—Anuncios, esquelas y comunicados á precios convencionales. Pago adelantado.

PARTIDO DEMOCRÁTICO

Los demócratas somos disidentes; pero lo somos porque abandonamos al grupo que se había apoderado del Poder para repartir credenciales y constituir de esta suerte un partido.

Nosotros—siguió diciendo—recongimos la bandera ensangrentada que un gran estadista dejó al perder la vida en la Puerta del Sol.

El marqués de Alhucemas pudo tener el Poder y no lo quiso, porque aspiraba a llevar al Gobierno un programa. Para esto no le prestaba apoyo el otro grupo, y nuestro jefe se ofreció a los que pedían el mando en la creencia de que ellos trabajarian en bien del país.

El Sr. García Prieto abandonó a esos gobernantes cuando vió que no cumplían sus deberes.

El jefe del partido democrático realizó luego un acto político y allí habló: pero en vez de ofrecer credenciales expuso su programa.

El marqués de Alhucemas hizo y firmó el Tratado con Francia y sin derramamiento de sangre lo implantó en Marruecos. Al salir del ministerio siguieron en el mando otros señores, que por atender a sus intereses personales abandonaron el sagrado interés nacional y entonces surgió la guerra en sitios que se habían dominado sin disparar un fusil.

El Sr. Rosales terminó diciendo que el próximo día 8 dará el pueblo su voto: pero eso no basta. Es necesario que cada uno de los que asisten al mitin sea un propagandista de las ideas serias y honradas. No hay que dejarse engañar por los que mirando a su provecho unen las ideas más reaccionarias con las más avanzadas. Hay que luchar contra la unión datista-románonista-republicana.

(De un discurso de D. Martín Rosales, ex-fiscal del Tribunal Supremo.)

Teruel.—Sábado 7 de Marzo de 1914.

FÁBRICA DE CAL HIDRÁULICA

SUPERIOR

A 125 PESETAS EL SACO DE 40 KILOS

DEVOLVIENDO LOS ENVASES

VICENTE RODRIGUEZ

DEMOCRACIA 36 y OVALO 4.—TERUEL

ENHORABUENA

Ya tenemos representación nacional: un veinte por ciento; ese casi centenar de diputados que salieron por el artículo 29. Son los más felices: vencer sin luchar; triunfo sin combate.

Y dicen que los españoles no somos prácticos, que nos pasamos la vida luchando estérilmente, por el solo placer de luchar. ¿Se acabó la casta de los guerrilleros españoles? Quizás sea el dinero lo que se acaba. Los hombres políticos andan mal de dinero y el sufragio universal es muy caro. España es pobre; no puede ofrecerse el lujo de dorchar millones para hacer funcionar el complejo mecanismo electoral con la perfección necesaria.

Ya lo veis, una democracia no puede ser pobre. Sin dinero no es posible el sufragio universal. Por eso ideamos el artículo 29. Lo ideó Maura, si mal no recuerdo, y nadie protestó. Los más radicales en política no lo combatieron, y son los primeros, hoy, en querer salir por él.

Un acta gratis, aunque su valor moral sea un valor entendido. Se suponen los votos, se supone la conformidad de los electores. La paradoja es evidente: suponer que quien calla otorga, es una enormidad.

Eos señores diputados salen sin oposición, son los hijos del silencio; nacen sin pena ni gloria, representan la indiferencia popular. En nombre de un pueblo que calla, hablarán ellos en el Congreso y harán leyes y votarán. Su voto valdrá y pasará lo mismo que el del diputado elegido por treinta e cuatro mil electores conscientes.

Quizás esos noventa y cinco diputados salidos por el artículo 29, no hubieran reunido (juntos) los votos que alcanzará uno solo en Barcelona o en Madrid.

Y a eso le llaman gobierno del Pueblo por el pueblo, a eso le llaman sufragio universal, y eso aceptan nuestros avanzadísimos demócratas.

Eso es una farsa. Precisa que lo digamos nosotros, los impáciales, los liberales de veras, pues ellos no lo quie-

ren decir. Ni eso es sufragio universal, ni democracia, ni régimen político de mayorías. Es una parodia ridícula.

¿Sabéis como lo redactaría yo el artículo 29? «...No podrá ser proclamado diputado por ningún distrito quien no alcance por lo menos la mitad más uno de los votos del censo en su distrito respectivo.»

Y si los electores no quisieran votar, tanto peor para ellos. Quedaría el distrito sin representación.

Esto sería lo liberal y lo democrático. Gobiernen los que afirman. Y desempeñemos a los egoistas que se callan.

Yo felicito, sin embargo a esos señores. En España debemos felicitar a quienes sacan la lotería. Premios pequeños: de tres, cuatro, diez mil pesetas. ¡Un dineral!

MAX.

DECLARACIONES DE VILLANUEVA

Ha regresado de Logroño el presidente del Congreso, Sr. Villanueva, y a los candidatos liberales que estuvieron a visitarle hizo manifestaciones pesimistas acerca de la situación del Gobierno.

Afirmó que no es posible desterrar a un hombre como D. Antonio Maura, que vendrá al Parlamento con más fuerza que ningún otro político.

PACOTILLAS

Ya ha cesado el bullicio de Carnaval poco, por la crudeza del temporal. de carne los gastrónomos si se han hartao. Ahora a comer potajes y bacalao!

El Sr. Ugarte ha aceptado la presidencia del Congreso arrocero, que se va a celebrar en la ciudad del Turia.

Y El Mercantil Valenciano dice que el Sr. Ugarte no irá a Valencia, porque Valencia, que ha roto todas sus rela-

ciones con él, pedirá al Gobierno que no vaya.

El odio que inspira Ugarte a los chés es tan atrío, que no les pueden tragar ni con arroz.

Y para con tomate está ya muy duro.

Leo:

«En Toulouse ha sido detenida una célebre ladrona española, a quien se ocuparon alhajas y dinero procedentes de varios robos.

Dijo que se llamaba Graciosa.»

«Graciosa? ¡Retegraciosísima!

¡Tan sólo a los robados de alguna cosa, no les habrá hecho gracia doña Graciosa!

¡Mezquindades de la naturaleza humana!

He leído la lista de contratos que, hasta esta singladura hechos lleva Belmonte el trianero y Santander entre ellos no figura

De la Taurina luego en la memoria dirá don Pedro el Cruel:

«Quisimos contratar al de Triana y ya lo estaba hasta en Villarramiel.»

Siga el Gran Canciller de la Taurina dejando a otros contratar coletas... Calma que sin cartel no nos quedamos habiendo por ahí tantos maletas!

Los regionalistas de Barcelona han proclamado candidato de su partido, por el distrito de Solsona, al señor Vals.

No apuesto por su triunfo ni el tacón de un chapín, si también se presenta el señor Garrotín.

José Estrani.

EL NITRATO DE CAL ó de Noruega

es el abono azulado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informes a OTTO MEDEM. Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante.

LOS DEMÓCRATAS

Los reformistas han publicado una nota oficial, en la cual dicen:

«El partido reformista ha tomado el acuerdo de no presentar candidatura por Madrid, a pesar de los valiosos elementos con que cuenta, inspirado, como siempre, en su propósito constante de no quebrantar, bajo ningún pretexto, las fuerzas políticas de la izquierda, ni de entorpecer el triunfo de quienes a estas fuerzas representan.»

» Responde así, con semejante conducta, a la exigencia de ideales que son comunes en los partidos avanzados y que se sobreponen, desde luego, a las particulares diferencias entre ellos existentes.

» Atentos, pues, a estos ahíelos; y en el afán legítimo de asegurar, cuando menos, a dichas fuerzas el triunfo de las minorías, los Sres. D. Gumersindo de Azcárate y D. Melquiades Alvarez recomiendan con singular interés a sus correligionarios de Madrid la candidatura de D. Roberto Castrovídeo y don Pablo Iglesias, ya que uno y otro, el primero por sus relevantes condiciones personales, y el segundo por lo que representa, habrán de colaborar con eficacia dentro del Parlamento a la obra de progreso, que es esencial a toda democracia.

» Entiende, además, el partido reformista que frente a la política represiva y ultramontana de las derechas, urge afirmar en todo momento la solidaridad de los partidos avanzados.»

Candidatura monárquica por Madrid

«La Tribuna» recoge un suelto publicado por el *Diario Universal*, copiándolo para comentarlo y llegar a mayores consideraciones respecto de la candidatura monárquica en Madrid.

Cree que antes de mañana debe lligarse a la unión total de las candidaturas monárquicas en la Corte, que formen una sola para presentarla frente a la Conjunción republicano-socialista.

La Tribuna, emite opinión respecto a que pudiera resultar de la consolidación de tales candidaturas, creyendo preciso, indispensable, para no ser derrotadas por las izquierdas, que se presentan más briosas que nunca, pese a la gran batalla intestina que libran los radicales y la Conjunción.

DESDE CALATAYUD

La formalidad de Romanones

Con motivo de la lucha electoral en la provincia de Zaragoza han ocurrido sorpresas, engaños, informalidades que han puesto una vez más de relieve lo que sin algunos políticos.

El partido republicano de este distrito ha publicado un manifiesto, explicando lo ocurrido y de él queda muy mal parado Romanones y su comparsa.

El manifiesto que es muy extenso y autorizado por prestigiosos nombres termina diciendo:

«Ante lo ocurrido, el partido republicano, insuficiente para triunfar por sí solo, opta por el retramiento. El engaño ajeno le conduce a presenciar, con dolor, cómo el conde de la Mortera volverá a ser diputado del distrito por la voluntad del conde de Romanones y la conducta inaceptable de su servidor el Sr. García Sánchez.»

Probado queda:

1º Que el partido republicano se ve obligado a retirarse de la lucha electoral, porque fiado en la honradez de la palabra de D. José García San-

HERNIADOS

Maravillosa curación radical en señor de 59 años

«Sr. D. Pedro Ramón, Barcelona.—Sabadell, 18 Febrero 1914.—Muy señor mío: Paso a darle mis pruebas de gratitud por el resultado maravilloso de sus aparatos, que ha sido admirable en la hernia que venía padeciendo, pues a los siete meses de llevar su aparato quedó completamente curado, cosa que nunca hubiera creído dada mi edad de 59 años. Tan agradecido estoy que puede usted contar siempre con mi firma para testimoniar las excelencias de sus aparatos, que ya no me parecen caros, porque la persona que acude a un remedio para la curación de su enfermedad y la obtiene, nunca puede calificarlo de precio excesivo.—Su muy atto. s. s. q. b. s. m..»

JUAN BALLEARA, industrial y propietario.»

La garantía, la superioridad se ha demostrado en los Tribunales de justicia como anteriormente ante las Academias científicas. En todas edades y ambos sexos obtienen alivio inmediato y curación radical a los pocos meses cuantos se dirigen al despacho del especialista don Pedro Ramón. Pídase, gratis, el librito instructivo, CARMEN, número 38, piso 1.º, BARCELONA.

chez, confió en el plan de campaña pactado con éste; 20 DE JULIO DE 1913.

2º Que el Sr. García Sánchez, de espaldas a su jefe y de cara a nosotros, paralelamente, ha realizado una doble labor: someterse al conde de Romanones, desautorizando la presentación de su candidatura, y entenderse con la conjunción electoral para que la mantuviese;

3º Que el partido republicano ha sido víctima de un engaño, de una celada o de una informalidad, lo cual le obliga, por propio decoro, a la pasividad de una energética y digna protesta;

4º Que este distrito seguirá sin representación en Cortes, pues, a lo sumo, el de la Mortera representará la voluntad y el favor de su enemigo, el conde de Romanones.

Ante estas pruebas, no queremos faltar: sea la opinión pública la que juzgue este desagradable pleito al que unos acudieron hidalgas y noblemente movidos de altos ideales, y otros al impulso de obscuras y bieix cenocidas intenciones. No nos inspira el fencor ni la represalia. A no exigirlo imperiosamente el honor, nunca empañado, de nuestro partido, ni palabra habríamos escrito. Todo lo hubiésemos entregado a la conciencia de los responsables y a su expiación en plazo más o menos largo.»

CONFICTO REMOLACHERO

Conflicto remolachero

Los azucareros se han reunido en Madrid en casa del Sr. Sanchez Toca.

Asistieron don Basilio Paraíso y los demás representantes aragoneses.

El señor Sánchez de Toca les leyó una carta del gobernador del Banco de España, comunicándole el acuerdo de los consejeros de no aceptar *warrant* alguno como garantía del préstamo, mientras que la Sociedad de los almacenes generales de Bilbao, no entregue al Banco el importe de los azúcares envasados por la Hacienda.

Pero que concedería el Banco, con la garantía del crédito personal, con la firma de los consejeros de la Azucarrera, diez millones de pesetas.

Se acordó citar a todos los consejeros, telegráficamente, sin perjuicio de que el señor Sánchez de Toca contenga con el señor Maura, abogado de la Sociedad General.

VICENTE CARO

Pintor y decorador

Muñoz Degraín, 8. (Alcalá)

El maquinista del tren fué curado en Mataró y los demás heridos en Barcelona.

SUCESOS

Pequeño incendio

Ayer tarde comenzó a iniciarse un ligero incendio en el piso segundo de la casa número 52 de la calle del Tozal, que pudo ser sofocado al momento, gracias a la intervención de algunos vecinos.

El hecho, que al principio produjo alguna alarma, fué casual, pues al encender la chimenea saltó sin duda alguna chispa.

No hubo desgracias personales y las materiales fueron de escasa importancia.

EXTRANJERO

PARÍS

Tripulantes ahogados

De Burdeos dicen que al entrar ayer en aquel puerto un barco petrolero, un violento ciclón arrebató de la cubierta a seis marineros; éstos perecieron ahogados.

PARÍS

Revolución de Méjico

Dicen de Veracruz que frente al puerto de Tocotopambo se ha verificado un combate naval entre el cañonero gubernamental *Morrellos* y el rebelde *Santiago*. El combate no tuvo resultado alguno.

ALICANTE

Obrero muerto

CÓRDOBA

Riña

VALENCIA

Ahogado

ALICANTE

Las víctimas de un drama

BARCELONA

Accidente ferroviario

ACCIDENTE FERROVIARIO</

Boletín meteorológico

DIA 7 DE MARZO

Observaciones tomadas en el Instituto provincial	
Barómetro, a cero grados y al nivel del mar.	7687
Temperatura máxima al sol.	16°6
Idem idem a la sombra.	13°0
Idem mínima a la sombra.	-1°0
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas.	110°6
Dirección del viento.	N
Lluvia en milímetros.	0°0

INFORMACION

Señor Alcalde:

Seguros de que hemos de ser atendidos, nos hacemos eco de una justa queja llegada hasta nosotros.

Sin tener presente que los paseos se han hecho para la comodidad y tranquilidad del transeúnte, algunos jóvenes ciclistas se dedican hace unos días a pasear por el centro del Paseo de la Infanta, exponiendo al público a las molestias de tener que abriles paso, so peligro de ser atropellado.

¿Es que no pueden pasear por la carretera del mismo paseo o por otros sitios?

Con la certeza de que este abuso será corregido, hacemos la denuncia a nuestra primera autoridad municipal.

De paso para Ademuz, a donde ha marchado como delegado del Gobierno para las elecciones de mañana, hemos tenido el gusto de saludar al nuestro particular amigo D. José Ibarra, inspector de segunda del Cuerpo de Vigilancia que presta en Valencia sus servicios.

«El Círculo Católico de Obreros, de esta capital, ha dirigido a sus socios la siguiente circular:

En cumplimiento de lo que prescribe el artículo 16 del Reglamento de esta Sociedad, el día 19 de los corrientes, festividad de San José, patrono de este Círculo, tendrá lugar en la Iglesia del Convento de Santa Teresa de esta ciudad, a las ocho de la mañana, la Comunión general, a la cual deben concurrir todos los socios, y terminado el acto religioso, se les dará, en el domicilio social, el desayuno acostumbrado.

Lo que se pone en conocimiento de los asociados, rogándoles encarecidamente se dignen asistir todos a dicha Comunión».

Anoche en el correo llegó a esta el Sr. Conde de la Florida.

Bien venido.

En el día de hoy han ingresado en la Caja provincial, 499.71 pesetas de Nogueruelas, correspondientes al primer trimestre del corriente año.

En el Hospital de Ntra. Sra. de la Asunción ha ingresado en concepto de Hermana postulante de la Caridad, la Sra. María del Pilar Beltrán, a la que deseamos vivamente pruebe la nueva vida para llevar a cabo con éxito los santos y humanitarios fines que se propone.

A causa de enteritis ha fallecido a la edad de 63 años María Hernández Estevan, según datos del Registro civil.

Con asistencia de los Sres. Alcalá, Fernández, Rivera, Muñoz y Vilatela se ha reunido esta mañana la Comisión permanente, tomando los acuerdos siguientes:

Quedar enterada del ingreso en el Hospital provincial de varios enfermos, así como también del alta de otros en el mismo departamento.

El ingreso en el Manicomio provincial, de los demóntos Gragorio Martín Gutiérrez y Daniel Marco Estevan, de Sarrión y Blancas respectivamente, en concepto, ambos, de observación.

El ingreso, como acogidos, en la Casa de Beneficencia de Joaquín Castilla Izquierdo, de Mora de Rubielos.

AutORIZAR AL CONTADOR DE FONDOS DE LA CAPITAL PARA QUE RECIBA UNA INFORMACIÓN TESTIFICAL ADMINISTRATIVA REFERENTE AL AUMENTO GRADUAL DE SUELDO.

EL MEJOR ESTIMULANTE Y TÓNICO PARA RESTABLECER EL APETITO ES EL Elixir ESTOMÁDAL DE SÁIZ DE CARLOS.

CON FECHA DE HOY SE HA ELEVADO POR ESTE AYUNTAMIENTO AL MINISTERIO DE FOMENTO, LA INSTANCIA SOLICITANDO LA CONCESIÓN DE UNA ESTACIÓN DE AGRICULTURA GENERAL, SEGÚN ACUERDO TEMIDO EN LA SESIÓN CELEBRADA ÚLTIMAMENTE POR NUESTRO MUNICIPIO.

NO DUDAMOS QUE TAN JUSTA Y NECESARIA PETICIÓN SERÁ ATENDIDA POR EL MINISTRO.

PÍDASE SAL VICHY-ETAT, PARA BEBIDAS. COMPRIIMIDOS VICHY-ETAT, EFERVESCENTES, Y PASTILLAS VICHY-ETAT, EN SUS ENVASES DE ORIGEN. REHÚSESE TODA IMITACIÓN.

SE HALLA VACANTE LA PLAZA DE RECAUDADOR DEPOSITARIO DE LIBROS, A LA QUE PODRÁN ASPIRAR DENTRO DEL PLAZO DE OCHO DÍAS, LOS QUE ACEPTEN LAS CONDICIONES PREFIJADAS POR EL AYUNTAMIENTO, Y SERÁ PREFERIDO EL QUE EN IGUALDAD DE CIRCUNSTANCIAS OFREZCA MAYORES VENTAJAS AL ERARIO MUNICIPAL.

EL QUE ESTA QUINTILLA ESCRIBE MUELAS Y DIENTES EXIBE, AUNQUE MUCHOS AÑOS CUENTA, PORQUE USA DESDE EL 70.

LICOR DEL POLO DE ORIVE;

SE HA DISPUESTO QUE LOS INGENIEROS JEFES DE LAS PROVINCIAS REMITAN ANTES DEL 1.º DE ABRIL DEL AÑO ACTUAL A LA DIRECCIÓN GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS UN PLAN DE REPARACIÓN GENERAL Y DEFINITIVO DE LAS CARRETERAS REALIZABLE EN DIEZ AÑOS A PARTIR DE 1.º DE JUNIO DEL PRESENTE, CONSIGNANDO EN ÉL LOS DATOS QUE SE MENCIONAN.

POR SU RIQUÍSIMO GUSTO, PERFUME DELICADO, PRECIOSO COLOR ROSA, PROPIEDADES ANTISEPTICAS Y ESPECIALÍSIMAS, PARA LIMPIAR LA DENTADURA NO HAY MEJOR QUE LA PASTA DENTÍFRICA ORIVE. TUBO UNA PESETA.

EL SR. PRESIDENTE DE LA JUNTA DE FERIAS Y FIESTAS HA CITADO PARA ESTA NOCHE A LAS SIETE A TODOS LOS SEÑORES QUE FORMAN PARTE EN ELLA, CON OBJETO DE PROCEDER A LA CONSTITUCIÓN DE DICHA JUNTA.

SUPONEMOS QUE DADA LA IMPORTANCIA

DEL ASUNTO ACUDIRÁN TODOS LOS SEÑORES CITADOS.

FIDEL BONILLA SOL CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO.

F. JOVER MARTÍNEZ

DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.

TERUEL

Ricardo Sánchez Herrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de valores

del Estado y Mercantiles
Intervención en operaciones del Banco

España y otros establecimientos
de crédito.
Carrasco, núm. 27, 2.º TERUEL.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 7, a las 14.
lunes 7 de marzo de 1921

Tranviers en huelga

COMO SE TEMÍA EN BARCELONA SE HAN DECLARADO EN HUELGA LOS EMPLEADOS Y OBREROS DE LOS TRANVIAS.

CIRCULAN ALGUNOS DE ESTOS CONDUCIDOS POR SOLDADOS QUE CUBREN LOS SERVICIOS MÁS INDISPENSABLES.

Mitin electoral

EN EL TEATRO BARBIERI HA CELEBRADO UN MITIN LAS JUVENTUDES DEMOCRÁTICAS.

EL TEATRO ESTABA COMPLETAMENTE LLENO.

RESIDIÓ MARTÍN ROSALES HABLARON LOS CANDIDATOS JAREÑO Y GURICHE, QUE A JUZGAR POR EL ENTIUSIASMO QUE HA DESPERTADO ESTA CANDIDATURA TIENE EL TRIUNFO ASEGUROADO.

De viaje

EL LUNES O MARTES PRÓXIMOS LLEGARÁN A ESTA LOS GENERALES LYANTEY Y MARINA RESIDENTES EN ÁFRICA. SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A ESTE VIAJE, PARA LA MARCHA DE LOS ASUNTOS DE MARRUECOS.

LAS JUVENTUDES MAURISTAS TRABAJAN CON ACTIVIDAD Y ENTIUSIASMO LA CANDIDATURA DE SU PARTIDO.

Campaña maurista

ANOCHÉ EN ILUMINACIONES, EXPUESTAS EN LA PUERTA DEL SOL ACONSEJABAN A LOS ELECTORES QUE VOTARAN TODOS DE SU CANDIDATURA QUE ERA LA DE LA MORALIDAD.

POR LA TARDE SE REPARTIERON PROFUSAMENTE HOJAS QUE TENÍAN LA MISMA FINALIDAD.

Pleito republicano

Lerroux ha autorizado la retirada de la candidatura llamada de prestigios republicanos.

La Junta radical acordó no retirarla.

Castrovídeo y Pablo Iglesias han publicado esta noche un Manifiesto, en el cual dicen que sólo desean ser votados con sus compañeros de candidatura conjuncionalista y no con los que figuran en la candidatura radical, que aunque son personas prestigiosas, han sido elegidos con la más deplorable intención.

Como Lerroux al presentar la candidatura, ya famosa, dijera que le sobraba dinero, Leovigildo Avans en los periódicos reformistas le pide que le pague tres mil y pico de pesetas que le debe.

Todos los periódicos añaden chanzas punzantes a la carta y «exigen» a Lerroux que pague la deuda.

MULLOR

MERCADO

CON ESCASO NÚMERO DE TRANSACCIONES HAN REGIDO DURANTE LA SEMANA ÚLTIMA LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Ptas. los 100 k.	
Chamorro.	30
Chamorra.	30
Royo.	29'50
Candeal.	30
Jeja.	29'50
Morcacho.	de 25 a 27
Centeno.	22'50
Cebada.	21'50
Maíz.	21'00
Cáñamo.	105
Patatas.	12
Harinas.	de 38 a 43
Aceite primera presión.	160
Id de prensa de romana.	140
Heno.	110
Lana blanca (precio nominal).	140
Paja.	3
Huevos.	1'20 docena.

SALVADOR ESTEVAN

PINTOR DECORADOR

Calle de Santiago, 16, TERUEL.

SE VENDE

UNA MAGNÍFICA ESTANTERÍA CON CRISTALES Y UN MOSTRADOR.

RAZÓN: ZAPATERÍA DE MARIANO LOZANO
PLAZA DEL MERCADO.—TERUEL.

VALENCIA

ENSEÑANZA DE CORTE

POr EL NUEVO SISTEMA CODINA PATENTADO, SUMAMENTE FÁCIL, PUEDE APRENDERSE LA MODISTERÍA EN DIEZ LECCIONES.

PRECIO 50 PESETAS. DIRECTORA, DOÑA CARMEN CASAJUANA, CALLE DE LA PAZ NÚM. 16, PRAL. VALENCIA.

IMPRENTA DEL DIARIO TUROLENSE
SANTA CRISTINA, 13.

**Aguas Cloruro-Sódico Sulfuroosas
PARACUELLOS DE GILOCA**
PROVINCIA DE ZARAGOZA.—ESTACIÓN DE PARACUELLOS
ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS NUEVOS

DE
FELIPE GARCIA SERRANO

Por su composición química, y por los efectos que en el organismo producen, en las aguas homotígenas, alterantes y laxantes.

Representan una medicación tónico estimulante, alterante y expoliativa ó depurativa.

Se considera así en el escrofulismo en todas sus manifestaciones.

En la piel—líquen de los fulgurados escrofulosos: escrofúlidos malignos lupus e 2.º sebáceo, esúlide pustulosa terosas escrofulosas.

atoso escrofularia, as y ganglios.—Conjuntivitis, blefaritis queratitis intersticial.

En las mucosidades y páginas corneales, otitis diversas, faringitis, amidgalitis e cricopustulosas, etc., rinitis, oceas, depitis induradas y supuradas, etc., etc.

Huesos y articulaciones.—Periostitis, caries y tumores blancos.

Son especialmente útiles estas aguas en toda dermatosis, cualquiera que sea su naturaleza; siempre que su carácter patológico sea la torpidez, la cronicidad, la atanía, y particularmente en las afecciones de los folículos sebáceos y sudíparos.

INDICACIONES GENERALES.—Clorosis, artritis (forma tórpida) herpetismo.

Aparato digestivo.—Daprisis gl por hipoclorhidria e insuficiencia moxiz, infartos hepáticos, catarro despedida blanca y del instinto, pléthora venosa abdominal, estreñimiento, etc.

Aparato respiratorio.—Efemisoides en las laringitis crónicas, en las bronquitis muy exudativas broncorreas acnéfomas sanguíneas pulmonares, primer período de la tuberculosis tórpida.

(Se hace el tratamiento atmático en la inhalatoria.)

Aparato genito-urinario.—Catarros vexicálidos de los linfáticos y escrofulosos, leucorreas por biginitis endometritis, excreciones foliculares de tenca, infarto uterino.

Si en estas lesiones domina el elemento dulce, el neurosismo, no convienen estas aguas sino alternativas.

Sifilis.—Muy eficaces en las sifilis depustulosas, utácea, pavulovascular y ulcerosas y siempre y volviendo al tratamiento específico.

En los individuos debilitados por esta infección o en aquellos en que las reacciones médicas están apagadas por existir la enfermedad en otros vicios humorales son excelentes sus resultados por su acción tónico estimulante.

Finalmente: en algunas afecciones quirúrgicas y como estostos fistulosos; abscessos crónicos, hecuacerias y tendencia a la cicatrización.

Estas aguas se hallan de venta en las principales farmacias de Teruel

DISPONIBLE

Disponible

J. ARSENIO SABINO

Librería de 1.ª y 2.ª enseñanza y objetos de escritorio.



En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

DEMOCRACIA, 5.

CORSETERÍA DE SEBASTIAN NAVARRO

Inmenso surtido en elegantes corsés rectos, con arreglo a las últimas novedades de la temporada.

Fajas-corsé para señoritas delicadas de vientre, tirantes, sostenedores y demás artículos relacionados con el ramo de corsetería.

Los corsés que fabrica esta casa, son los más prácticos por su estructura conservando la silueta exigida por la Estética.

ESPECIALIDAD EN LAS MEDIDAS

MERCADO, 8.—TERUEL.

AVISO IMPORTANTE

El acreditado y antiguo Agente de transportes y ordinario de Valencia

HILARIO MARQUES

pone en conocimiento del público que con objeto de evitar los abusos que las compañías de ferrocarriles cometan con la pérdida y sustracción de toda clase de mercancías, ha establecido un seguro por un precio tan modesto que grava muy poco el precio del transporte, teniendo por este medio la seguridad de que la mercancía llega a su destino.

Al mismo tiempo hace saber que se ha puesto en combinación con un gran Centro de Mensajería para mandar encargos a todos los puntos de España y algunos del Extranjero.

Para más detalles, AGENCIA DE TRANSPORTES.

26, MERCADO 26.

